

Las suscripciones son por Papeles anticipados. Madrid, pesetas 12 al mes; provincias, pesetas 13 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 15 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 18 trimestre; Filipinas, pesetas 25, y países fuera de la unión postal, pesetas 35. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador D. MANUEL R. PASTRANA.

Los males de la enseñanza.

En este batallar incesante del periodismo político, algunas, aunque pocas cosas, merecían la indiscutible unanimidad de toda la prensa: entre estas podía citarse al profesorado. Las afecciones que todos dejamos al salir de las aulas, ejercen una mágica sugestión sobre nosotros, que nos llevan a ver, todo lo más, como simples rarezas los defectos más incorregibles de nuestros maestros.

Más lo que hasta hace poco era excepcional, tiende a generalizarse y hacerse crónico, y por esta razón, ante todas las consideraciones, urge que por quien corresponda, se haga pronta luz y se imponga el debido correctivo a los abusos universitarios que en la actualidad agitan la opinión.

Pocos días há que nuestro distinguido colega *El Imparcial*, en un artículo de fondo *La Universidad de Gandía*, sometió con singular delicadeza a la pública consideración una serie de lamentables irregularidades que destruyen nuestra enseñanza universitaria.

Tales son, para todos, las consecuencias de los hechos denunciados, y singularmente para el cuerpo escolar, que con laudable celo vuelve a insistir el mismo periódico en tan enojosa cuestión, aportando nuevos datos, que confirman la veracidad de sus primeras observaciones.

No son ya bases de enseñanza ni defectos de organización lo que hay que corregir: sus declaraciones descienden al cumplimiento de la ley por los que posponen a sus obligaciones particulares la enseñanza oficial, y encargan a sus alumnos lo que ellos están obligados a hacer.

Es preciso que terminen de una vez esos mil abusos, que además de ocasionar sacrificios pecuniarios a los alumnos, revelan algo así como de espíritu mercantil, en quienes deben elevar sus actos a esferas más superiores, principalmente en sus relaciones con la juventud que dirigen.

Sabido es que hay clases en que no se fijan por el profesor los libros de texto, ó cuando más, se señalan estos el último mes de curso.

Por su parte los profesores se quejan de la lentitud con que el Consejo de Instrucción pública procede a la calificación de las obras que los catedráticos envían al fallo de dicha corporación. Se nos dice que hay libros remitidos hace ocho años al Consejo, sobre los cuales no ha recaído aun informe de aquel cuerpo, y si alguna obra es calificada en tiempo conveniente, se atribuye a las influencias que ponen en juego los autores, ó al favoritismo de que puedan disfrutar.

En punto á la justicia que también se viene procediendo en la provision de concursos y en las traslaciones, más de una vez han llegado á nuestros oídos quejas y reclamaciones, que seguramente el Consejo de Instrucción pública suponen desea ver corregidas, ó por lo menos subsanadas.

La union republicana.—Discurso del Sr. Pi

Mientras los republicanos progresistas andan que beben los vientos detrás de los republicanos sueltos, para reducirlos á la union con más ahínco que buen resultado, por ellos perseguida, los hombres más experimentados se ríen de estos trabajos y de estas amalgamas, sobre las cuales nada de fuste se puede edificar.

Véase, al no, el discurso que sobre esta materia pronunció anoche el Sr. Pi y Margall en el Casino Federal.

Decía el ex presidente de la República á sus amigos:

“Queridos ciudadanos y convecinos: No siempre he de pronunciar discursos; los hay ya que los pronuncian por mí. ¿De qué quejais que os hablo? Todo lo que sobre principios podréis decir, os lo he dicho ya de palabra, por escrito, en reuniones, en periódicos, en folletos, en libros. De las cosas presentes sabéis tanto como yo. Se quiere ahora dejar la coalición por la union, y este pensamiento, bien lo sabéis, es antiguo. Como antes el conde nabái, estoy seguro de que lo condensaréis ahora.

Dicen los demás partidos republicanos, especialmente el progresista, que están rotos los moldes de los antiguos partidos; los del suyo tienen razón, están hace tiempo rotos. Carecen de principios y están siempre condenados á realizar los ejércitos. Hoy ni los ejércitos pueden implantar, porque no han llegado aún á comprenderlos, ni acertarán con los medios de convertirlos en hechos.

Dejemos, pues, á los demás partidos con sus absurdos pensamientos de union. Mantengámonos firmes en nuestras doctrinas y seamos lo que las rotas contra los embates del mar.

En vez de pensar en uniones híbridas, pensemos en buscar los medios que puedan conducirnos más pronto al establecimiento de la federación y de la república.

También hablaron los Sres. Sorri y un representante de Alicante en las Asambleas federales, inspirándose sus discursos en las mismas ideas contrarias á la union republicana.

El general Palacios.

No es justa *La Epoca*, con nosotros al menos, al decir que hemos dejado abandonado al general Palacios, frente á las censuras de los autonomistas.

En *EL CORREO* no se encontrará una sola frase desagradable en todo el pleito seguido, mientras pudieran reproducirse bastantes lisongeras para el general Palacios.

Y ni siquiera hemos llegado á expresar estos juicios que anoche consigna *La Epoca* en un suelto solemne de primera plana:

“Si los informes que de todas partes llegan son exactos, y las hojas que recibimos no exageran el mal, y lo que nos cuentan personas de allí llegadas no son fantasías, creemos que el ministerio, dejando á un lado comunicaciones oficiales que, sobre ser tardías, resultan deficientes, debe elegir persona de confianza que personalmente investigue lo que ocurre, ya que no hay otro medio humano de esclarecer la verdad.”

El procedimiento es inaudito, pero á grandes males grandes remedios. Nadie más amante que nos-

otros del prestigio de la autoridad, sobre todo en las provincias ultramarinas, que es donde á más altura debe resplandecer, pero nadie tampoco más celoso de que las leyes se cumplan, que la libertad individual no sea atropellada ni arriada ni absejo.”

De manera que la misma *Epoca* se echa por encima de sus ojos.

El Imparcial, después de aplaudir la actitud del gobierno en este asunto, añade que el general Palacios viene á España conservando su alta investidura en aquella Antilla, notándose marcada inclinación en el gobierno á considerar que, según se desprende de sus telegramas, su proceder se ha ajustado, cuando menos en el fondo, á la ley y á la conveniencia.

El Globo y *El Liberal* sostienen también lo resuelto, como de fijo lo hará *El Día*.

El País órgano de los zordistas, se limita á decir lo siguiente, que por cierto adolece de error:

“El general Palacios, deseoso de dar cuenta al gobierno personalmente de los sucesos ocurridos en la isla de Puerto Rico, se ha embarcado en dirección á la Península. Es completamente inexacto que dicho general haya sido llamado por el gobierno.”

Lo de Ponapé.—Version oficial.

De los telegramas y comunicaciones oficiales del gobernador general de Filipinas, y de las noticias y documentos recibidos por el gobierno relativamente á los sucesos acontecidos en la isla de Ponapé, resulta lo siguiente, según el parte que hoy publica la *Gaceta*, en su sección no oficial:

Los hechos.

Hasta el día 1.º de Julio próximo pasado, no se había notado sintoma alguno de descontento entre los naturales de aquella isla; pero en dicho día, todos los que vivían en las inmediaciones de la colonia, se retiraron, y al mandarlos el gobernador, por conducto del intérprete y sargento Carballo, que yo vieran, le contestaron “que ellos eran los reyes de la isla y que no querían morir en la colonia, sino que fuese el gobernador á matarlos á aquel sitio. En vista de esta contestación mandó el gobernador, Sr. Posadillo, al alférez Martínez con 20 soldados, intérprete y sargento de disciplina, Carballo, y el filipino Macario, que residía en las bases entre aquellos naturales, y al llegar al sitio en que se encontraban los carolinios, recibieron varias descargas, asesinando á 20 individuos, entre ellos el oficial, sargento é intérprete, salvándose solamente Macario y un soldado herido. Al día siguiente hicieron fuego á los botas del pontón *Doña María de Molina*, apoderándose del segundo de ellos, que se encontraba en el pontón, después de matar á los dos marineros que estaban de guardia.

El día 3, á las cinco de la tarde, seizó en la casa gobierno una bandera blanca, que era la señal convenida para que el pontón envía un bote, con objeto de salvar los caudales de la colonia, de que trataba de apoderarse los sublevados, pero ya habían escapado algunas eses, permaneciendo hasta últimas horas el gobernador, que siempre tuvo confianza en que se someterían los sublevados por completo, contribuyendo mucho á mantenerlo en este error el filipino Macario. A las seis rompieron los carolinios un nutrido fuego, y desde el bote se tiró un cañonazo, habiendo podido recoger un bote conduciendo á los padres y hijos de la misión. Un soldado, dos disciplinarios y dos mujeres y dos cajas con caudales, teniendo que lamentar la muerte de un marinero.

A las dos de la madrugada del día 4 los indígenas rompieron el fuego nuevamente, y empeñáronse desesperada lucha, sucumbieron en ella heroicamente el gobernador, Sr. Posadillo; el médico de la Armada y el secretario del gobierno, pudiendo refugiarse en el pontón 16 de los soldados y disciplinarios que le acompañaban, á pesar del nutrido fuego que les hacían los rebeldes desde las vitas que ocupaban, y que fueron disparados por los disparos que desde el bote se les dirigieron.

Con tal motivo, se hizo cargo de mando de aquella isla el comandante del pontón *Doña María de Molina*, D. Juan Fernandez Pintado, quien á su vez hubo de resignarle más adelante, por enfermedad, en el actual gobernador, teniente de navío D. Juan de la Concha.

El citado pontón aumentó su fuerza con marineros de San Quintín, y con el número de soldados de la guarnición que en aquel pontón se refugiase, debiendo existir en poder de los naturales, probablemente prisioneros, otros 20 entre soldados y disciplinarios.

Sumaria.

Para averiguar las causas que pudieron contribuir á la realización de tan lamentables sucesos, se procedió inmediatamente á instruir una sumaria, que comenzó D. Juan Fernandez Pintado, comandante del pontón *Doña María de Molina*, y que prosiguió hoy en Manila el fiscal militar al efecto nombrado, D. Julian Gonzalez Parrado.

Es de creer que haya necesidad de remitir nuevamente esta sumaria para su terminación al Archipiélago Carolino, todo ello sin perjuicio de lo que en esclarecimiento de los hechos pueda averiguar el teniente de navío D. Juan de la Concha, que, como queda dicho, se encargó del mando del referido pontón y del gobierno de aquellas islas.

Medidas del general Terreros.

Tan pronto como se recibió en Manila la noticia de los sucesos ocurridos, el gobernador general de Filipinas, procedió á dictar las órdenes convenientes para que se aprestaran las fuerzas de ejército que debían ir sobre el Puerto de Santiago de la Ascension, Ponapé (Carolinias Orientales), en número suficiente para obtener el castigo de los rebeldes, dar mayor seguridad al terreno donde se halla la colonia, construir los edificios derruidos y levantar las obras de fortificación y otras necesarias, algunas de las cuales debieron haberse ya realizado á seguirse las instrucciones del gobernador general. Logrados estos fines, quedará la guarnición suficiente para la seguridad de la colonia en un union de las fuerzas del pontón *Doña María de Molina* y las del cañonero *General Lezo*. Las referidas fuerzas expedicionarias han sido transportadas en tres buques de guerra de los que mayor capacidad tienen para alojarlas y trasladar el material necesario, así como la mayor cantidad posible de carbón, indispensable para navegación tan larga, aun contando con el depósito establecido en Yap. Como auxiliar en esta empresa, ha ido también el cañonero *General Lezo*, que quedará de estacion en Ponapé por el tiempo necesario.

Con esta expedición salió el nuevo gobernador de las Carolinas Orientales D. Juan Cadarso y Rey,

propuesto por el gobernador general, encargado de llevar á cabo las instrucciones que por telégrafo remitió el gobierno de S. M.

Últimas noticias.

Son completamente satisfactorias las últimas noticias recibidas de Yap, donde, aunque lentamente, se van realizando mejoras que hacen esperar con fundamento el desarrollo y progreso de aquella colonia, cuyo mando está encargado al inteligente gobernador D. Mariano Torres.

Las últimas noticias recibidas de Ponapé, anteriores á la llegada de la expedición, participan que el gobernador accidental, D. Juan de la Concha, había mandado una comunicación á los jefes de tribus de los diferentes distritos de la isla para que se le presentaran, distando al propio tiempo terminantes disposiciones con objeto de restablecer la paz y la tranquilidad en la isla.

Según las confidencias que dicho gobernador accidental iba recibiendo, el espíritu de los naturales del país era de completa sumisión, habiendo de varios efectos de los que en los días de la insurrección desaparecieron de la colonia, entre ellos muchas armas, y habiendo también enviado los jefes de tribus ó reyes de aquella isla una carta al gobernador en la que tratan de disuadir su conducta.”

La enfermedad del príncipe heredero de Alemania.—Tristes impresiones.

Los telegramas que hemos recibido hasta la una del día dicen lo siguiente:

San Remo 10.—El príncipe heredero de Alemania pasó en público durante casi todo el día de ayer.

Ha llegado su hijo el príncipe Guillermo. Hoy se ha celebrado una reunión de médicos para tratar de la enfermedad del príncipe, pero se ignora el resultado de esta conferencia.

Es probable el regreso del príncipe heredero á Berlín.

Berlin 10 (tarde).—Carecen de fundamento las noticias que han circulado en París sobre el estado de emperador Guillermo.

Según las partes oficiales, ha pasado muy bien la noche, se ha levantado á las doce del día y se ha ocupado en los asuntos urgentes.

La consulta de médicos celebrada en San Remo, no ha disipado los temores expresados por el doctor Mackenzie.

No se tomará, sin embargo, ninguna resolución definitiva sobre el tratamiento médico que debe seguirse, hasta después del estudio microscópico de los tejidos lesionados.

Londres 10 (recibido el 11).—*The Times*, hablando sobre el estado del príncipe heredero de Alemania, dice que ha perdido completamente la voz.

Añade que si falleciese el emperador Guillermo, el príncipe heredero sería proclamado emperador, pero desampañaría la regencia el príncipe Guillermo, hijo mayor del Kronprinz.

París 10 (noche).—Las noticias recibidas esta noche sobre el estado del príncipe heredero, convienen en que la enfermedad se ha agravado.

Un despacho de Berlín dice que la operación se verificará en Berlín el sábado próximo, y que la emperatriz Augusta, madre del Kronprinz, hondamente afectada por las noticias recibidas de San Remo, insufla áridas inquietudes.

Ginebra 11.—El Diario de Ginebra ha recibido un despacho de San Remo confirmando la sgravacion del Kronprinz.

Añade que hoy se celebrará una nueva junta de médicos, y que en ella se decidirá si es necesaria una incisión interior en la garganta.

París 11.—El *Figaro* de esta mañana se hace eco del rumor de la muerte del Kronprinz; pero la noticia es probablemente falsa, pues ni en los centros oficiales ni en las redacciones de los periódicos se había recibido esta madrugada ningún telegrama confirmándola.—*Fabra*.

Los telegramas particulares de *El Imparcial* añaden detalles de verdadero interés en estos momentos:

“El corresponsal del *Berliner Tageblatt* celebró poco después de la consulta, una entrevista con el doctor Wegener, en la cual éste le dijo: “La consulta ha dado resultados muy tristes. La enfermedad del príncipe toma mal aspecto.”

El príncipe Guillermo, hijo del príncipe imperial y comisionado por el emperador para que le informase detalladamente de los progresos del mal, llegó ayer por la noche á San Remo, y anoche mismo envió á su abuelo un telegrama diciendo:

“Los médicos reunidos en consulta resolverán mañana definitivamente si hay necesidad de hacer una operación de carácter grave. En este caso, mi padre el príncipe imperial se trasladará á Berlín, donde será operado por el profesor Bergmann.”

Berlin 10.—El profesor Stoerck, una de las celebridades mayores de Europa en cuestiones médicas, ha pronunciado en la Universidad de Viena una conferencia importante sobre la enfermedad del príncipe imperial de Alemania. La conferencia ha causado tanta impresión, que ha sido transmitida á Berlín por telégrafo.

El célebre profesor ha dicho, poco más ó menos, lo siguiente:

“Un cáncer en la laringe puede existir durante años enteros sin causar grave trastorno y sin dañar el resto del organismo. Pero esto es si se le deja tranquilo y no se le toca ni poco ni mucho.”

En cambio, la cauterización ó una operación reducida á extraer inoportunamente una partícula del tumor, son altamente perjudiciales, porque irritan, desprenden y extienden el cáncer. La única operación posible era la intralaringea. Esta es la única operación que podía dar por resultado la extirpacion parcial del cáncer. Lo demás es una imprudencia ó una insensatez.

El viaje del príncipe imperial, aconsejado por el doctor Morell Mackenzie, ha sido mayor falta todavía. En los casos de cáncer los cambios de medio ambiente y de género de vida son perjudiciales, y aun cuando no lo fueran, no pueden producir ningún resultado bueno, porque lo mismo habla de crecer el cáncer en un país que en otro.”

En Londres la emoción producida es inmensa, pues aparte de las complicaciones políticas, sabido es que la augusta esposa del príncipe imperial es hija de la reina Victoria.

Al notificar ayer el embajador alemán, conde de Hatzfeld, á lord Salisbury los partes sobre el estado del príncipe, el jefe del gabinete inglés en su nombre propio y de la nación británica contestó expresando el más profundo pesar por las noticias que le comunicaba el embajador.

La decisión definitiva respecto al tratamiento á que deberá someterse el príncipe será diferida hasta que se practique el examen microscópico, de cuyo resultado se tendrá probablemente conocimiento en Berlín.

Creíase anoche en Berlín que el príncipe imperial había emprendido ya su viaje de regreso á este capital.

En el palacio imperial están ya preparadas las habitaciones donde habrá de alojarse.

El boletín de la corte continuará publicando los partes redactados por el doctor Mackenzie, referentes á la salud del príncipe, que hasta ahora no han sido refutados por los otros médicos que le asisten.

La sesion de ayer en la Cámara francesa.

—Ataques á Wilson.—Actitud del gobierno.—Agitacion de pasiones.

He aquí agrupados, por su orden, los telegramas que nos ha comunicado la *Agencia Fabra*, hasta la una del día:

París 10.—Con mucha concurrencia en los bancos y en las tribunas se abre la sesion de la Cámara de los diputados.

Se anuncia una interpelacion del Sr. Douville y una pregunta del Sr. Piau acerca del incidente de las cartas del Sr. Wilson en la causa Caffarel.

El Sr. Maillaud anuncia una interpelacion sobre el tumulto ocurrido con motivo del entierro del conuenero Pottier.

La Cámara acuerda ocuparse enseguida de la interpelacion Douville.

El orador comienza diciendo que es imposible, después del incidente de ayer, dejar de hablar sobre él.

“Es preciso—exclama—tranquilizar la conciencia pública.”

Pregunta qué medidas ha tomado el gobierno en presencia de dicho incidente.”

El ministro de Justicia contesta que ningun individuo del ministerio tenía conocimiento exacto del proceso ni de las piezas que contenía.

Añade, que por lo tanto no se puede dirigir sobre el particular cargo alguno al gobierno, el cual ordenó una informacion; pero que esta es imposible comensurarla durante los debates judiciales.

Si el tribunal juzga que puede fallar en presencia de autos incompletos, él lo dirá.

El ministro de Justicia exclama nada puede hacer mientras el tribunal no tome un acuerdo; pero oportunamente obrará sin debilidades ni compromisos, y sin más estímulo que el de la verdad.

El Sr. Piau, de la derecha, dice que este aplazamiento no satisface de ningún modo la justicia, y propone que se invite al gobierno á ordenar una informacion acerca de los hechos que resultan de la vista de ayer.

El ministro de Justicia, con general sorpresa, acepta esta proposicion.

El presidente del Consejo, declara que el gobierno ha cumplido con su deber desde el primer día en que surgieron estos lamentables asuntos de las cruces, que está dispuesto á buscar la verdad y á asegurar el respeto á las leyes, exiga, el que exiga, y que acepta igualmente la proposicion del señor Piau.

El Sr. Jolibois, de la derecha, observa que la aceptación de la proposicion Piau arguye que el gobierno ordenará la continuacion del proceso actual, á fin de obtener informacion completa.

El presidente del Consejo anuncia que el ministro de Justicia acaba de ordenar espontáneamente al procurador general que abra sus instrucciones judiciales sobre la irregularidad que se ha denunciado respecto de las cartas del Sr. Wilson.

Añade que el gobierno, después de estas explicaciones, no puede aceptar más que una orden del día sin comentarios.

El Sr. Goblet la apoya en esta forma, y es aprobada por unanimidad.

Se suspende la sesion.

Al poco tiempo se reanuda, y la Cámara acuerda aplazar para el sábado la interpelacion del señor Maillaud, radical, sobre el alboroto del entierro de Pottier.

La Cámara reanuda el debate sobre los profesores de primera enseñanza.

París 10.—En la Cámara de diputados reina grande animacion, en el salon de conferencias y en los pasillos.

Se habla de la posibilidad de que el Sr. Grevy presente la dimision.

Se sabe que el Consejo de ministros se ha ocupado preferentemente de la situacion interior y de los incidentes que han tenido lugar en el entierro del conuenero Pottier.

El Consejo de ministros fijó para el 5 de Enero próximo las elecciones para la renovacion trienal del Senado.

París 10 (recibido el 11).—El presidente del Consejo de ministros, Sr. Rouvier, después de la sesion de la Cámara, se ha dirigido al pascio del Eliseo para dar cuenta al presidente de la República de los incidentes de la sesion.

Se asegura que el Sr. Grevy ha aprobado la coaducta seguida por el gobierno en la Cámara.

La dimision del Sr. Grevy parece conjurarse, al menos por el momento.—*Fabra*.

Otros telegramas añaden que la mayoría de los periódicos se ocupan hoy con mucho calor del incidente de las cartas de Mr. Wilson ocurrido en la vista de ayer.

El alboroto y apasionamiento llegan al último limite.

Le Gaulois explica el suceso de hallarse escritas las cartas de Wilson en papel fabricado en tiempo posterior á la fecha de aquellas, diciendo que un agente encontró las cartas en casa de la Limouzin, y que sin dar cuenta á la autoridad judicial se las llevó al signatario, Mr. Wilson, quien las reemplazó prudentemente, facilitando las que ahora han ido al tribunal y que ocupan el sitio de las primeras.

Los monárquicos se hallan en el colmo de la alegría y abrigan grandes esperanzas; pero al mismo tiempo sube mucho el papel Boulanger. Sus partidarios creen inmediata una situacion en que todo lo sea el general de la revancha.

Mr. Grognon, jefe de policía, ha sido destituido.

En la Bolsa, á causa de esto y de la enfermedad del príncipe imperial, reina gran inquietud.

EL PROCESO CAFFAREL

La excesiva estension que dan los periódicos franceses á estos interrogatorios, repitiendo muchas veces la frase y los incidentes, y la rapidez con que se van desarrollando otras derivaciones del mismo asunto de las cruces, que exige, tambien, espacio en el periódico, nos obliga á extractar bastante las declaraciones, de los testigos, tomando de ellas solo los puntos culminantes.

Declara el testigo M. Dufour, y el presidente le pregunta qué participacion tuvo en el contrato de las 50.000 pesetas por una cruz para M. Blanc.

T.—Ninguna. Mad. Limouzin (interrumpiendo).—El contrato me asignaba una comision de 50.000 francos, pero eran para entregarlos al general Caffarel, cuyo nombre no debía, naturalmente, figurar en el contrato. No se comprende que se den 50.000 francos á una mujer. (Risas.)

P.—¿Qué debía hacer con ellos el general? A.—No lo sé; lo que hubiese querido.

P.—Y bien, ¿Sr. Caffarel?... Caffarel.—Jamás he tenido conocimiento de las condiciones de ese contrato. Solo un día, Mad. Limouzin, en su casa, cogió un papel y me lo enseñó diciéndome que era un contrato.

Mad. Limouzin.—Pero yo os lo remití con vuestros pagarés. Lo llevásteis al ministerio y me lo devolvisteis al día siguiente. Caffarel (con violencia).—Eso no es verdad, es una infamia. Protesto con las más vivas indignacion. ¿Es que se supone que mis compañeros podian venderse? no podian, ni ellos, ni yo.

El Fiscal.—Sin embargo, se encontró en vuestra casa ese contrato. Demange.—Perdon, se encontró una nota; no es lo mismo. Caffarel.—Si una nota, y no me explico cómo estaba allí; Mme. Limouzin la habria enviado con otros papeles.

Mme. Limouzin.—Esa nota no era mía. P.—(Al testigo.) En suma: ¿de qué influencia os habló Mme. Limouzin para exigir la entrega inmediata de 10 ó 12.000 francos que os negásteis á recibir viendo la actitud desanimada del general?

T.—Se referia á sus relaciones con el general Ferron y con Wilson. P.—(Al testigo.) Hablais del general Ferron. ¿Habeis creído alguna vez que el ministro, el intendente ó el subintendente pudiesen hacer un negocio á costa del Estado?

T.—Al principio lo creimos firmemente. (Exclamaciones.) El testigo M. Michel, inventor de las escudillas, por cuyo suministro al ministerio, estaba dispuesto á dar una comision de 50.000 francos, enseña al tribunal una copia del contrato en que se consignaba así, declarando tambien que fué á ver en el ministerio á Caffarel, y que éste se limitó á prometerle que llamaría la atencion de los jefes de los cuerpos, sobre la escudilla inventada por M. Michel, y que no trató jamás de dinero con Caffarel.

M. Antic declara tambien que los 50.000 francos de este contrato eran para la Limouzin. El mismo espíritu anima la declaracion de monsieur Dunal.

M. Bone, subintendente militar, declara que Caffarel estuvo á verle distintas veces en su despacho para recomendarle las ventajas de la escudilla Michel.

M. de Sievreille, subdirector en el ministerio de la Guerra, declara que primero recibió la visita de Lorentz para hablar de las escudillas, luego una carta de la Limouzin, invitándole á que fuera á tratar de este mismo asunto en su casa con el general C.... y por último, la visita de Caffarel en persona.

En el examen de los testigos referentes á los acusados del segundo grupo, M. Joly declara que por comision del general d'Andlau compró algunas mercancías á crédito para venderlas al contado; al mismo general, segun declaracion del propio prestamista, prestó M. Sondée 20.000 francos.

En 1885—dice Sondée—fui varias veces á ver al general D'Andlau, á ver si como miembro del Jockey me daba algunas noticias sobre el arrendamiento del derecho de ventas en las carreras de París. En mi tercera visita, el general me dijo de pronto, interrumpiendo la conversacion: «¿Teneis dinero?» Y le respondí: «Si no lo tengo, lo buscaré.» «Entonces—me replicó—¿búqueme usted 40 ó 50.000 francos.»

P.—¿No os extrañó ver á un general y senador hacer esa peticion? T.—En nuestro comercio es cosa corriente. (Risas.)

P.—¿Quién os prestó el dinero? T.—M. Blanc, que por mi garantia entregó al general D'Andlau en persona 20.000 francos.

P.—¿Con qué interés? T.—Con el legal. Mad. de Saint-Sauver dice que un día monsieur Sondée le visitó para proponerle una comision cuantiosa si conseguia que se volviera á abrir el Circulo Richelieu. Mad. Saint-Sauver dijo que no conocia á nadie en el actual gobierno; y Mad. Rafrazi, que se enteró, aceptó el asunto. M. Sondée niega estos hechos.

Mr. Blanc declara haber entregado á D'Andlau los 20.000 francos, y que cuando el general los recibió le dijo, examinando los billetes: hola, ¿son nuevos todos los billetes que usted tiene? (risas); que no le puso más interés que el 3 por 100 á este dinero, porque siempre es bueno contar con el agradecimiento de un general ó de un ministro (risas), y porque se proponia utilizar este agradecimiento á su tiempo. Reclamó luego distintas veces su dinero, pero inútilmente. Despues consiguió que D'Andlau le otorgase pagarés, pero á la fecha del pago fueron protestados; por último, Mr. Blanc recibió 5.000 francos en dos entregas, de los 20.000 prestados.

El testigo niega repetidamente que se propusiera obtener con aquel préstamo una condecoracion, porque reconoce que no se la merecia. (Risas.)

El último testigo de cargo es M. Teane, á quien Mme. de Courtenil ofreció una plaza de académico por 25.000 francos.

Se presentó á mí, dice el testigo, como vinda de un diplomático, obligada por accidentes de la vida, á vender perfumeria. (Risas.) Mme. de Courtenil dijo sencillamente, para demostrar que no iba á ocuparme de negocios, que me ocupaba de diplomacia. (Risa general.)

Entre los testigos de descargo, declara monsieur Bonche, anciano de sesenta y seis años, intendente general del ejército y oficial de la Legion de honor. Su declaracion, transmitida

ayer casi íntegra por telegramas de El Imparcial, y reproducida por nosotros, es un elogio entusiasta del general Caffarel, cuyo valor y virtudes militares han sido siempre admiracion de sus compañeros. Esta declaracion produjo sensacion en el auditorio.

Luego de esto viene el incidente de las cartas de Wilson, de las cuales se supone que han sido sustraídas del proceso, sustituyéndolas con otras semejantes, y que han dado origen á otro debate en la Cámara. Este incidente de la vista, lo reproducimos íntegro.

M. Habert (abogado defensor).—Hay dos cartas en el sumario firmadas por Wilson (movimiento general de atencion), sobre las cuales versará la discusion. Yo quisiera que M. Lyonnel, fabricante de papel, fuese interrogado sobre el punto de saber á qué fecha se remonta la fabricacion del papel en que están escritas.

Se sacan del sumario las dos cartas referidas y se entregan al testigo, que dice:

El papel no puede haberse fabricado antes de 1885. En esta fecha cambiamos nuestra marca de fabrica, que se ponía antes en la esquina de la hoja y los caracteres que la formaban eran ingleses, mientras que despues de Setiembre de 1885, por razones particulares, fué puesta la marca en medio de la hoja y con caracteres romanos.

M. Habert.—Fijese el tribunal en que las cartas tienen la fecha de 1884.

Fiscal (al testigo).—¿Estais seguro de lo que habeis dicho? Eso tiene particular importancia.

Testigo.—Si, no puede haber duda alguna. Si las cartas tienen fecha anterior á 1885, es que se le ha puesto fecha anterior al día en que fueron escritas. (Sensacion.)

Fiscal.—La defensa me ha prevenido lealmente de que se proponia iniciar este incidente. Pero es preciso que no haya aquí el menor malentendu. Estas dos cartas no forman parte de las piezas cogidas por la autoridad judicial.

Todas estas piezas están en el proceso, y no se ha presentado reclamacion alguna en este punto.

M. M. Alies y Habert.—Verdaderamente, señor fiscal.

Fiscal.—Deseo que todo esto sea bien explicado.

M. Habert.—Las dudas no se refieren más que á las piezas remitidas por la comisaria de seguridad.... en virtud de la separacion de los poderes (risas.)

Presidente.—Mad. Limouzin, en la instrucion hicisteis observaciones relativas á estas cartas cuando se rompieron los sellos para extraer las piezas útiles á vuestra defensa.

Mad. Limouzin.—Sí, dije entonces que no eran aquellas las cartas que yo tenia, aunque estuvieran poco más ó menos concebidas en los mismos términos.

Fiscal.—¿Sabiais el texto de esas cartas de memoria?

Mad. Limouzin.—Felizmente para mí.

Fiscal.—Ya lo sé, me habeis repetido el texto en la instrucion.

Presidente.—La discusion aclarará este punto.

Con posterioridad á estos detalles, hé aquí lo que dice el telegrafo:

París 10 (recibido el 11).—Varios periódicos aseguran que el gobierno ha resuelto declarar cesante al prefecto de policía, Sr. Gragnon.

París 10.—Ha continuado la vista de la causa Caffarel.

El procurador general (fiscal del Supremo) y el procurador de la República asisten á la vista.

El abogado de la señora Limouzin defiende á ésta.

Dice que la acusada empleaba sus elevadas relaciones para recomendar los candidatos á condecoraciones, pidiendo simplemente el pago de sus gestiones.

Sostiene que esto no constituye el delito de estas; por lo tanto, pide la absolucion libre.—Fabra.

Despues de esta defensa, en que se produjeron incidentes graves,—que mañana publicaremos al recibir los periódicos de París,—siguió la defensa de Mr. Lorentz, y luego la del general Caffarel, dando motivo á su abogado, Mr. Demange, para lanzar ataques terribles contra el gobierno y contra la policía.

Pero como los abogados han revelado que se han sustraído documentos importantes, que son preciosos para la defensa de sus patrocinados, el Tribunal, despues de haber concluido Mr. Demange, acuerda suspender la vista, por lo que afecta al proceso de Caffarel, la Limouzin y Lorentz, hasta que se vea el resultado de la informacion mandada abrir.

La defensa entonces pide la libertad provisional de los reos mencionados, y sobre esta peticion habrá decidido hoy.

Ecos de todas partes.

Las novelas francesas y los teatros de París.—L'abbé Constantín y Le procès Clemenceau.—Una comedia y un drama.—En el teatro ESPAÑOL.—La cruz del matrimonio.—Libros nuevos.—Un tomo de poesias.—Una novela española.

Los coliseos de París continúan sacando partido de las novelas que publican los principales autores franceses.

Nadie ignora que el mayor de los éxitos conseguidos en los años últimos, fué el de Le maître des forges, tomado ad pedem literis por el autor Mr. Ohnet, de su obra de igual título.

Serge Panine, La Comtesse Sarah y otras de la misma procedencia, han alcanzado tambien prospera suerte; y ahora L'abbé Constantín ha conseguido brillante, ruidosa acogida.

Ludovic Halevy se hizo perdonar con aquella bellísima composicion sus excesos bufos y sus repugnantes cuadros de Madame Cardinal.

L'abbé Constantín le abrió además las puertas de la Academia Francesa, y le apartó de la mala senda que habia seguido hasta entonces. «Obra naturalista», en el buen sentido de la frase, es el contraste de las de Zola, á quien algunos toman por modelo en el género.

El naturalismo es aquí la sencillez, no el cinismo: es el arte de conmover y de interesar, sin acudir á recursos de mal gusto; es, en fin, el espectáculo de la vida real, en lo que tiene de noble y de honroso.

L'abbé Constantín es el contraste, la antítesis de La Terre, de Zola: la lectura ó la representacion de aquella obra conculca y deleita; la de la otra asfija y horroriza.

Halevy pone de manifiesto las virtudes humanas; Zola las plagas sociales, en toda su repugnante desnudez.

El primero deduce conclusiones halagüeñas en su libro: el segundo se limita á exponer las

miserias, los vicios de las clases más abyectas del pueblo.

El uno entretiene y recrea: el otro inspira en ocasiones hasta sentimientos de asco.

Halevy no ha hecho lo que Ohnet: es decir, que no ha ejecutado por sí mismo la trasformacion: dos jóvenes inteligentes y prácticos han trasladado á la escena la accion sóbria y poco complicada, los personajes y hasta el estilo elegante y culto de la novela.

El resultado no ha podido ser más satisfactorio: los aplausos no cesaron de resonar un instante; y al final se pidió entre el mayor entusiasmo los nombres del autor y de los felices intérpretes de sus pensamientos.

La prensa parisiense se halla unánime en pronosticar á L'abbé Constantín éxito semejante al de Le maître des forges, que se representó cerca de 500 noches consecutivas en el propio teatro del Gymnase Dramatique donde ahora se ha estrenado tambien la comedia de que trato.

L'affaire Clemenceau, drama sacado de la novela de Dumas hijo, se dará en el Vaudeville. Por sus condiciones de interés y de pasion, y por la habilidad de los escritores que la han trasplantado á la escena, es licito profetizarle acogida completamente y favorable.

El Teatro Español presentó anoche al público una de las más bellas producciones de un poeta muerto en lo mejor de su vida, y cuando podia aumentar todavia su rico y preciado caudal literario.

Aludo á Luis Eguilaz y á La cruz del matrimonio, que el Sr. Vico ha tenido la feliz idea de sacar del olvido en que injustamente yacia, y de representar con su peregrino talento, que así se amolda á las exigencias del drama, como á las de la comedia.

Los espectadores, que eran numerosísimos, escucharon con encanto aquella serie de escenas y de situaciones llenas de filosofia y de verdad, premiando con palmadas y ovaciones á sus felices intérpretes, que fueron las señoras Contreras, Casasy Revilla; y los Sres. Vico y Calvo (D. Ricardo).

Parece que el insigne hermano del último continúa enfermo, aunque no de gravedad; y mientras se restablece, veremos otras composiciones de la misma índole y no menos notables de La cruz del matrimonio, entre ellas Jugar por tabla, que lleva la firma gloriosa de Hartzenbusch y de Rossell, dos muertos que vivirán eternamente en los anales de nuestra literatura.

Tengo sobre mi mesa dos recientes publicaciones, de muy distinto género, pero de mérito semejante.

Un tomo de versos de Carlos Fernandez Shaw, el joven y aventajado poeta; una novela de Ricardo Herranz, quien ha dado ya pruebas de sus aptitudes y disposiciones en el particular.

Shaw titula su libro Tardes de Abril y Mayo, y en efecto, parece que de él se escapan los effluvios de las flores primaverales; que se respira el ambiente blando y suave de las rosas y de las azucenas.

He leído con singular placer desde la primera página á la última del que el autor llama «libro de versos de amores», y pone en evidencia la imaginacion rica del vate que desde sus años infantiles descubrió dotes relevantes y peregrinas.

Tardes de Abril y Mayo es además un volumen precioso por sus condiciones artísticas, destinado á la par á figurar en el boudoir de la mujer elegante y en la biblioteca del hombre ilustrado.

Lo útil es el nombre de la cuarta novela de Herranz, que encierra las propias cualidades que las anteriores de estilo y de interés.

Las figuras están dibujadas hábilmente; los acontecimientos se derivan sin violencia del argumento, y éste cautiva por su verdad y por su sencillez.

Hay progreso indudable en la última obra del Sr. Herranz, y cada vez demuestra mejor sus disposiciones para un género cultivado ya entre nosotros por autores eminentes, y que tiene seguro y risueño porvenir.

ASOMBRO.

Telegramas de la mañana.

El presupuesto belga. Bruselas 10.—El presidente del Consejo de ministros declaró en la Cámara de representantes que el déficit del anterior ejercicio fué solo de 800.000 francos, y que para el ejercicio actual habrá un excedente de tres millones. (Aplausos.)

El gobierno se propone dedicar una parte de esta suma á la reparacion de los templos, al aumento de la gendarmería y á mejorar el personal de los ferro-carries.

En Mequinez. Tánger 10.—El ministro de Francia, Sr. Ferraud, fué recibido ayer en Mequinez en audiencia por el Sultan de Marruecos, quien le dispuso excelente acogida, manifestándole que daba orden de que le entregaran en el acto los 100.000 francos de indemnizacion, con motivo del asesinato del comandante francés Schmidt.

Un anarquista, suicidado. Chicago 10 (via cable Vigo).—Ling, uno de los anarquistas condenados á muerte, cuya ejecucion es habia fijado para mañana, se ha suicidado hoy en la cárcel, disparándose un tiro de revólver. Se ignora cómo consiguió proveerse del arma.

Visita aplazada. Copenhague 10.—La salida del Czar para Berlín se ha aplazado para el 17.—Fabra.

Cárcel de Audiencia en Sevilla. La Diputacion provincial de Sevilla, siguiendo el movimiento de algun tiempo á esta parte iniciado por otras corporaciones populares, ha acudido al gobierno en solicitud de que se cree una junta encargada de estudiar y proponer los medios necesarios para lograr que por cuenta de los organismos locales interesados en esta obra, se dote á la capital de aquella provincia de un establecimiento penitenciario que reúna condiciones de cárcel de Audiencia y de partido y de prision correccional.

El pensamiento es laudable; porque la falta de edificios como el de que se trata, es sobrado manifiesta en nuestro país, para que no hayan de despertar por sí solos marcado interés cuantos esfuerzos se hagan en tal sentido, sirviendo de saludable ejemplo. Deber es, por tanto, del gobierno, estimularlos con su apoyo, otorgando todas las facilidades que esté en su mano conceder, como, en efecto, así lo ha hecho, publi-

cando en la Gaceta de hoy un decreto que reglamenta los deseos de la Diputacion provincial de Sevilla, é inspirándose en otros decretos dictados para la construccion de las prisiones de Barcelona y Valencia.

¿Realidad ó fantasia?

El Gaulois ha publicado en uno de sus números un artículo en que se narran las impresiones de un viaje por España del conde de Herisson, y singularmente de una visita al presbítero Galeote en el hospital de Valencia, en donde está en observacion.

En esta parte, que abarca casi todo el relato no ofrece nada nuevo para los lectores. El conde de Herisson cuenta en su carta á la iglesia de San Isidro, en donde está alojado los restos del virtuoso Sr. Martin, querido, y su rápida conversacion con Galeote, que se limitó á remitir éste el señor conde á saber antecedentes y scítida del condado, una carta dirigida por Galeote á Su Señoría y publicada por El Pueblo.

Lo único nuevo en este relato del conde de Herisson es que sacó la impresion, al decir Gaulois, de que Galeote simula habilitacion locura.

Pero, fuera parte de esto, escudriñando pudo ser el móvil de Galeote en su travesía, el conde de Herisson lo atribuye á la ganza, y dándole por hecho, generaliza el concreto para incurrir en la vulgaridad de los franceses, sean ó no condes, y que la venganza es rasgo distintivo del carácter español, que «la venganza se fué de Grecia (como la moral se fué de Grecia) para quedarse en la patria del Cid.»

Para apoyar su juicio cuenta una historia que tiene todos los caracteres de un cuento. Es una historia en la que juegan un papel importante las fiestas reales, una duquesa que se ven por la tarde en la calle de la Reina (?) y una signorina, hija de un marqués. El maestrante se enamoró de la signorina la duquesa se dió trazas de que se saliera la suya.

Entra en escena el marqués ofendido en honor; «la duquesa y su criado son asesinados en su domicilio en pleno día, á la luz del sol, el mismo instante en el hotel de Europa, durante criminal y brutal se vió víctima un plicio reservado en otro tiempo al Abad signorina fué á un convento....

La policía no supo nada, porque el grande de España, sin embargo de los asesinatos en pleno día, á la luz del sol.»

Y termina Edmundo Le Roy, firmante de la serie de desatinos:

«Esto da la medida de la violencia de las siones españolas; así se realiza la venganza el país de los fieros castellanos.»

Y terminará cualquiera que tenga imparidad y buen sentido:

«Da más seguramente la medida de la violencia francesa. Así se escribe en el país de los vaudevilles.»

La reina de Servia.

Italia tendrá la honra de ofrecer hospitalidad este invierno á otro augusto infortunio, más místico que el que afige á la casa imperial de Alemania. La reina de Servia, cuyas deudas domésticas son conocidas de nuestros lectores á Florencia á buscar el reposo y la tranquilidad que necesitan los corazones profundamente heridos. Es verdad que gracias á los dados oficiosos del ministro Ristitch, la reina está ya medio cicatrizada, y que se habla una reconciliacion completa entre la reina y su señor y dueño.

Dicen algunos periódicos, que el acto de completa reconciliacion se verificará en Florencia, á donde irá el rey de Milán á fines de este mes, regresando despues ambos, al hogar real.

Otros, por el contrario, sostienen que la reina Natalia no se prestará á los planes preparados por Ristitch, y que está más resuelta que nunca á conservar la independencia que ha conquistado á costa de sus más dulces ilusiones. Se la considera altiva é incapaz de hacer el juramento que ha hecho de no perdonar las ofensas inferidas á su dignidad de esposa.

Cuando la augusta afiliga se instale en las del Arno, se sabrá quien tiene razon; si creen en la reconciliacion, ó los que piensan que las venganzas de amor se realizan en las gradas de los tronos.

Teatros.

LARA.—Anoche se estrenó en este teatro un juguete titulado En cinco minutos, que estuvo pronto á naufragar si no llega oportunamente en su auxilio una graciosa escena entre dos supuestos actores que hizo reir bastante al público.

Al final fué llamado al palco escénico el actor D. Luis Valdés, distinguiéndose en la interpretacion de la obra los Sres. Riquelme y Rubio.

MARTIN.—Las tres Gracias es un juguete cómico de D. Eduardo Navarro Gonzalez y música de D. Tomás Reig, lleno de chistes ingeniosos y de buen gusto. La música es agradable, fácil y ligera. El público acogió bien el juguete desde las primeras escenas, y al concluir la representacion aplaudieron los autores, aplaudiendo tambien á los actores que esa aquella tomaron parte.

Tenemos entendido que el Sr. Tamargo, para despedirse por ahora del público madrileño, tiene una funcion de beneficio para los pobres de Madrid.

El que desde Milán favoreció á los inundados de Murcia con 11.000 francos, producto líquido de una fiesta benéfica, no quiere ausentarse de esta ciudad sin dar una prueba más de lo mucho que se interesa por los que sufren.

Este nuevo rasgo del emirante tenor, consolidando las simpatías que aquí se ha conquistado y de las acreedor á los plácemes de toda España.

En contestacion á lo que se ha dicho por algun diario referente á que el edificio del teatro Español no ofrecia condiciones de solidez, se nos manifiesta que el Sr. Urioste, arquitecto del Municipio, acaba de hacer en el indicado coliseo un minucioso reconocimiento, del cual resulta que el edificio está en perfecto estado de conservacion, y que únicamente se ha de llevar á cabo una pequeña obra de reparacion en el contraforso, que no tiene importancia ni afecta la reconocida solidez del teatro Español.

En el teatro de la Zarzuela, y para dar descanso á la primera tiple señorita Gozalez, hoy se estrenará de su papel en la ópera cómica Carmen la señora doña Gloria Aldao, que hará su debut en este teatro.

Esta Castilla cuanto... En la bre, se suscrita en la q se pide de oport regular dor in... timest... junta... termin gado al bases p y some seno, p dias, lo Huelga tos y s... Acab ochent prole q... Mari 1798; c trimon nicos, años. T rar su... En e vincial che de felicit tenido de To to de... Un i sacris mism rando... El m dor tr... Acor tarde Golor de bus coado constr... Se a la ven la Reñ... Se e consig tida de Josqui... Es p meñan drá lu... Muo su via ximas otras de Gu court, flores... Mat en la del Sr Jo... que fa... En circo guerra Sr. Ch jal, F co Gr Valen... Se l de la partic y Vill... El m del Sr... El confes minis podia provi obreer dond... Es El nifites posit pital... Lo Valent... de, n zament rente... Est toziz... El Hé el m... «Si alter enfer dar l cialn dem llo d... Es prop mo a y ro que yan U... abri las l drot... El á la de com la p

AL MENUDEO.

Comision de reformas sociales.

Esta comision, que preside el Sr. Cánovas del Castillo, volverá a reanudar sus sesiones en cuanto se hallen en Madrid varios de sus vocales, que a la vez son diputados a Cortes.

En la primera reunion que dicha junta celebre, se dará cuenta de una razonada instancia, suscrita por varios centros obreros de Cataluña, en la que, por mediacion de la expresada junta, se pide al gobierno de S. M., la promulgacion de oportunas y atinadas leyes de trabajo que regulen y mejoren las condiciones del trabajador industrial.

Sabido es que, acerca de estas determinadas cuestiones, la comision de reformas tiene ya ultimados varios de sus proyectos, habiendo la junta comunicado oficialmente al gobierno la terminacion de su Informacion obrera, entregado al mismo en debida forma una serie de bases para una ley sobre Invalidos del trabajo, y sometido al estudio de los individuos de su seno, para su discusion dentro de brevísimos dias, los siguientes temas: Horas de trabajo.—Huelgas.—Trabajo de menores.—Jurados mixtos y salubridad en los talleres.

¡Qué fecundidad!

Acaba de fallecer en Daimiel una mujer de ochenta y nueve años, notable por la numerosa prole que ha dejado.

María Teresa Martín de la Sierra nació en 1788; contrajo matrimonio en 1814; de este matrimonio ha tenido 15 hijos, 91 nietos, 130 biznietos, algunos de los que tienen ya veinticinco años. Total, 239 individuos, lo menos, que lloran su muerte.

En el banquete dado por la Diputacion provincial y el Ayuntamiento de Soria en la noche del 6 del actual, se acordó por unanimidad felicitar al Sr. Sagasta por el lisonjero éxito obtenido con motivo de la subasta del ferro carril de Torralba a Soria, declarándole hijo predilecto de aquella provincia.

Un periódico de Orense dice que el hijo del sacristan de Toen mató al criado del cura del mismo pueblo, desnudándole despues y enterando el cadáver para ocultar el crimen.

El muerto tenía diez años de edad y el matador trece.

Acompañado del Sr. Martos, conferenció ayer tarde el alcalde de Santander, señor Colongues, con el ministro de la Guerra, a fin de buscar pronto solucion en el expediente incoado para el derribo de los cuarteles viejos, y construccion de otro nuevo en aquella capital.

Se anuncia para dentro de uno ó dos meses la venida de la archiduquesa Isabel, madre de la Reina Regente, a Madrid.

Se encuentra notablemente aliviada, lo cual consignamos con mucho gusto, la bella prometida del Sr. Cánovas del Castillo, señorita doña Joaquina Osma.

Es posible que la boda de ambos se celebre mañana sábado, y sino llega a verificarse, tendrá lugar el lunes próximo.

Muchas personas de distincion disponen ya su viaje a Roma con objeto de asistir a las próximas fiestas del jubileo de Su Santidad; entre otras se cita a los duques de Bailén, la señora de Gutierrez Agüera, con la señorita de Bassencourt, la señora de Bayo y sus hermanos los señores de Tapia.

Mañana, a las diez de la misma, se celebrará en la Iglesia parroquial de Santa María (Monjas del Sacramento), una misa de novenario de sufragio del alma del Sr. D. Pedro Ruiz Avila, que falleció el 29 de Octubre último.

La velada de esta noche.

En la velada que esta noche se celebrará en el circo del Príncipe Alfonso en honor del Sr. Figueras, harán uso de la palabra el presidente Sr. Chies y los Sres. Lozano, Fernandez Carvajal, Francos Rodríguez, Hidalgo Saavedra, Blasco Grajales, en nombre de los republicanos de Valencia, y algun otro.

Se leerá la carta del Sr. Pedregal, en nombre de la minoría republicana del Congreso, y otras particulares de los Sres. Ladrá, Romero Gil Sanz y Villalva Hervás.

El País dice tambien que se leerá otra carta del Sr. Zorrilla.

Los obreros y el Sr. Abascal.

El Liberal afirma que el Sr. Abascal, en la conferencia que anteyar celebró con el señor ministro de la Gobernacion, le manifestó que podía telegrafiarle a los gobernadores de las provincias en que hubiese mayor número de obreros sin trabajo para que viniesen a Madrid, donde al efecto lo encontrarían.

Es completamente inexacto. El Sr. Abascal no podía hacer semejante manifestacion, que habria de crearle un conflicto positivo, pues desgraciadamente, es en esta capital considerable el número de aquellos.

Lo que sí dijo fué, que si en alguna capital, Valencia, Barcelona u otra, hubiese oficiales de cantería parados, podrían venir a Madrid, donde, no siendo exagerado el número, positivamente encontrarían colocacion, cosa muy diferente de la que se ha supuesto.

Estos son nuestros informes, que creemos autorizados.

El dentista Sr. Porras ha llegado a Madrid.

Hé aquí los consejos que da La Higiene para el mes actual:

Siendo la nota dominante hoy en materia de alteraciones de la salud el predominio de las enfermedades infecciosas, es de rigor recomendar la desinfeccion en todas las casas y especialmente en los lugares comunes, cocinas y demás dependencias en que es fácil el desarrollo de gérmenes de enfermedad.

Entre las afecciones dominantes figura en proporciones graves la viruela. De ésta es, como se sabe, el mejor preservativo la vacunacion y revacunacion, no menos útil en esta época que en Mayo. Recurran a ella cuantos no lo hayan hecho.

Usanse a estas precauciones el aumento de abrigo, la alimentacion suculenta, los paseos en las horas medias del dia, la gimnasia y la hidroterapia científica.

El doctor Vera acaba de publicar y de poner a la venta, al precio de una peseta, un folleto de verdadera utilidad para los viniticutores y comerciantes, ahora que tanto interesa conocer la pureza de los alcoholes.

En este folleto se trata, con lenguaje sencillo y exacto, de la determinacion de la riqueza alcohólica en los vinos, del reconocimiento del alcohol amilico y de la investigacion de la totalidad de impurezas de los alcoholes y aguardientes, llegando como resumen a esta conclusion:

Un alcohol que marque más de 93° centesimales, que no dé la reaccion del amilico con el clorhidrato de fenilamina, y que no marque más de cuatro milésimas con el diastanómetro, es un alcohol irrepachable, aun para el higienista más escrupuloso.

Un pájaro de cuenta.

Segun vemos en los periódicos de Málaga, se halla en aquella cárcel, en conduccion para ser trasladado a uno de los penales de Africa, el célebre falsificador Visita, cuya habilidad para la imitacion de toda clase de documentos es tal, que en varias ocasiones se ha licenciado el mismo, falsificando las órdenes de libertad con tanto acierto que no se advirtió su falsedad, hasta que Visita estaba ya fuera de alcance.

Con este delincuente se ejerce especial vigilancia, a fin de que no pueda utilizar en provecho propio y daño del público la gran habilidad que posee.

Los principales elementos de Villaviciosa (Asturias) tratan de celebrar una reunion, a fin de que se nombre una comision con el objeto de que cerca del gobierno gestione la inmediata canalizacion de aquella ria, y el comienzo de las obras de un ferro carril que ponga a Villaviciosa en comunicacion con las cuencas carboníferas de Langreo.

Aparte de que la realizacion de uno y otro proyecto no ofrece grandes dificultades de llevarse a cabo, se proporcionarían nuevos elementos de riqueza a aquella industriosa region.

EDICION DE LA NOCHE

Telegramas de la tarde.

El Sr. Wilson.

Paris 11.—El Sr. Wilson trasladó ayer todos sus papeles del palacio del Eliseo a su casa de la avenida de Jena, donde tendrá en lo sucesivo su domicilio legal.

Los anarquistas de Chicago.

Chicago 10.—A dos de los anarquistas condenados a muerte con motivo de las revueltas de esta ciudad, se les ha conmutado la pena por la de prision perpétua.

Los otros cuatro reos serán ahorcados mañana.

Incidente en la causa de Caffarel.

Paris 11.—En la vista de ayer, la acusacion fiscal dió cuenta de la existencia entre las cartas cogidas en casa de la señora Limouzin, de una firmada por un ex militar español, que decia que era preciso buscar dinero por medio de una Sociedad de seguros sobre la vida, para levantar tropas y producir una sublevacion en España.

La Bolsa de Paris.—Mejor tendencia.

Paris 11.—La Bolsa de hoy se presenta menos agitada que la de ayer, a lo cual contribuye la esperanza de que el Sr. Grevy no presentará, a lo menos por ahora, su dimision.

Las noticias pesimistas que se reciben sobre el estado del príncipe heredero de Alemania, impiden, sin embargo, una gran reacion de alza.

El 3 por 100 francés abre a 80 70 y el exterior español presenta mejor tendencia, pues despues de empezar a cotizarse a 68 50, sube a 68 65.

Actitud de M. Grevy.

Paris 11.—Se sabe que en la conversacion que el presidente de la Republica tuvo con el Sr. Rouvier, no indicó en manera alguna el propósito de dimitir.

El periódico radical la Justicia refiere que en la larga conferencia que celebraron en el Eliseo los Sres. Grevy, Rouvier, Gibrat y Ferroux y el prefecto de policía Sr. Gragnon, éste último desahució toda responsabilidad acerca de la sustitucion de las dos cartas del Sr. Wilson, que figuran en el proceso Caffarel, cuyo hecho tanto agitación ha producido.

El Sr. Gragnon añadió, que no teniendo él participacion alguna en el asunto, no se creia en el caso de presentar la dimision.

El príncipe imperial.—Noticias graves.

Paris 11.—Un despacho de Londres afirma que la noticia de la agraviacion del Kronprinz no ha sorprendido a nadie allí ni en el extranjero en el mundo diplomático, porque se concebia la índole de la dolencia del príncipe, a pesar de que aparentaba buena salud.

La entrevista de los emperadores.

Berlin 11.—Hasta el 18 ó 19 del corriente no se espera en esta capital al César de Rusia.

La opinion general aquí es que la entrevista de los dos emperadores contribuirá al afianzamiento de la paz europea, a pesar de que el soberano ruso está firmemente resuelto a conservar la más completa libertad de accion y a no adquirir compromiso alguno, y en particular en los asuntos de Oriente.

Paris 11.—Las noticias recibidas esta mañana de diversas procedencias sobre el estado de la salud del Kronprinz, siguen siendo muy graves.

Los médicos han reconocido unánimemente el carácter canceroso de la escrotoncia en la garganta.

El príncipe decidirá si quiere ó no que le hagan la operacion.

Se añade que hasta mañana no se conocerá su respuesta.

En todo caso se ha decidido, segun indican los telegramas anteriores, que la operacion se practique en Berlin, si el príncipe se conforma.—Fabra.

Mañana tendrá lugar en Pedro Muñoz (Ciudad Real) la ejecucion de los cuatro desgraciados sentenciados a la última pena por la Audiencia de Manzanara por el delito de asesinato.

Al general Palacios acompañan su secretario particular y otros dos empleados.

El Banco Imperial de Berlín ha hecho público ayer, por medio de una declaracion, que no prestará ya su adelanta sobre valores rusos.

La mejoría que se inició ayer en la grave enfermedad que padece el señor marqués de Sardoal, ha continuado durante la noche, haciendo concebir la seguridad de que pronto se encontrará restablecido.

Se encuentra mejor de la fiebre perniciosa que ha padecido, el señor duque de la Victoria; lo cual consignamos con mucho gusto.

No es el 40 por 100, sino el 90 de los atacados por la viruela los que no resultan vacunados.

Segun los telegramas de Barcelona, a despedir al Sr. Romero Robledo a su salida de Barcelona, concurrieron sus amigos.

El Sr. Romero Robledo ha llegado hoy a Madrid, a las doce, esperándole en la estacion del Mediodía el general Lopez Dominguez y otros

diputados y senadores de su partido, y los sócios del Circolo y otras personas, en número que no bajaría de 500.

Teatro Real.

Para el turno primero se cantará mañana por última vez, la grandiosa ópera de Meyerbeer *Il Profeta*, que tan ruidosos triunfos está proporcionando a la Pasqua y al tenor Tamagno.

Como el turno es uno de los más distinguidos del régio coliseo, dicho se está que aquella elegante sala estará resplandeciente de un público selecto.

En la semana entrante cantará Tamagno *Guillermo Tell*.

Se preparan las óperas *Mefistófeles* y *El barbero de Sevilla*.

La segunda audicion del *Trovador* tendrá lugar en breve.

Esta tarde ha visitado al Sr. Sagasta en la Presidencia, el Sr. Gamazo, para interesarle por el indulto del reo condenado a muerte en Valladolid.

Los fiscales municipales de Granada se han reunido para imitar la conducta del Sr. Diaz Valero, persiguiendo las defraudaciones y adulteraciones de los artículos que se expenden en el mercado de aquella ciudad.

Ha fallecido en Cuba el distinguido brigadier de Ingenieros D. Francisco de Alvear y Fernandez de Lara.

Es posible que el expediente sobre los humos de Huelva se halle resuelto en la semana próxima, estando ahora en poder de uno de los individuos de la Junta de Sanidad.

No es exacto, como ha dicho un colega, que haya sido declarado cesante un empleado de Gobernacion por cuestiones políticas con el director de administracion local Sr. Pacheco.

En el número 2 de la calle de Valverde se ha descubierto esta mañana un robo consistente en varias alhajas de oro y piedras preciosas.

En su despacho de la estacion del Mediodía, se ha suicidado esta mañana, disparándose un tiro de revólver en la sien derecha, D. Anastasio Gonzalez Salazar, jefe del negociado de Contabilidad de vias y obras de los ferro carriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Dejó escritas varias cartas para su familia y algunos empleados.

BALANCE DEL DIA.

Las conversaciones preferentes, casi únicas, de los círculos políticos hoy, han versado sobre la situacion política de Francia y la gravísima enfermedad del príncipe imperial de Alemania; explicando ambos sucesos la agitacion de los mercados bursátiles extranjeros, si bien a última hora, y por creerse en Paris que no es inmediata la dimision de M. Grevy, la baja se habia allí contenido un poco.

No puede desconocerse, sin embargo, leyendo atentamente algunos pormenores de la sesion de ayer en la Cámara francesa, y varios de los incidentes de la vista en la causa de Caffarel, que la situacion es grave; estando justificadas las preocupaciones de los republicanos juiciosos, pues al ver Europa la extension que ciertas heridas tienen en la sociedad francesa, es natural sientan tristeza los que ven al pueblo vecino con simpatía, y que muestran regocijo aquellos países que no mantienen con Francia las mejores relaciones internacionales.

Los últimos telegramas sobre la salud del príncipe imperial de Alemania, —en esta misma plana pueden verse,— confirman, desgraciadamente, los recibidos en las últimas cuarenta y ocho horas, por cierto bien poco agradables.

Los médicos,—por lo que dicen estos despachos,— están conformes en que es indispensable la operacion en la garganta del príncipe; y al este se presta a ella,—que es ahora a lo que se espera,— el angusto enfermo saldrá para Berlin, y allí tendrá lugar la referida operacion.

Al cielo rogamus conserve la vida del príncipe imperial.

Un despacho particular de Paris, que hoy se ha recibido, anunciando la próxima venida del Sr. Albareda, nos ha llamado la atencion, induciéndonos a cierto género de indagaciones, sobre las causas de este viaje.

De nuestras investigaciones resulta que quizá no sean extraños a este viaje motivos políticos, relacionados con la salud del señor ministro de la Gobernacion.

Público es que el Sr. Leon y Castillo hubo de abandonar temporalmente el ministerio de su digno cargo, este verano; por causas de un orden puramente relacionadas con la enfermedad nerviosa que padece.

Los médicos han dicho siempre que esta pequeña dolencia, no adquirirla importancia, con una vida de reposo ó de relativo reposo, pero que facilmente podría renacer con la mayor agitacion de las luchas parlamentarias.

Recentemente los médicos han vuelto a insistir en esta opinion, y quizá esto explique los rumores que hoy han circulado, enlazados con la pronta venida del Sr. Albareda; en cuyo caso, y de confirmarse estos rumores, tiénesse por probable que el Sr. Leon y Castillo vaya a la embajada de España en Paris, reemplazándole el Sr. Albareda en el ministerio de la Gobernacion.

Los diputados y senadores puertorriqueños del partido Union constitucional, se han reunido esta tarde en el Congreso a instancias del Sr. Lastres, quien ha leído unos despachos recibidos de dicha Isla, en que varias personas del partido allí llamado incondicional expresan el efecto que les ha producido la orden llamando a la Península al señor general Palacios; y para regar, en resumen, a sus compañeros, se acercara al gobierno en suplica de que modificaran esta orden, si bien temiendo llegara tarde el ruego, pues el general Palacios ha debido ya embarcarse ayer con rumbo a la Península.

Se ha dicho, tambien, mientras esta reunion se verificaba, que a los conservadores peninsulares ha producido mal efecto la orden comunicada por el gobierno al señor general Palacios, pero esto no debe ser exacto, porque *El Estándarte* ha sido uno de los periódicos que han pedido con más vehemencia el relevo del general Palacios, y porque *La Epoca* publicó anoche un artículo,—por separado y al texto— en que se expresan recelos poco lisonjeros para la gestion de dicho general.

El ministro de Hacienda ha dirigido al Banco Hipotecario una orden expresando los motivos que el gobierno tiene para no poder admitir que una persona que no sea de nacionalidad española ejerza las funciones de gobernador del Banco.

En virtud de esta orden, hoy se ha encargado interinamente del gobierno del Banco Hipotecario D. Emilio Cánovas.

Esta noche, como ya saben nuestros lectores, hay velada en el Circo del Príncipe Alfonso, en honor del Sr. Figueras, y se presume que el resultado político no corresponderá a las esperanzas de los zorrillistas.

Tambien habrá reunion esta noche en el Circolo reformista, con objeto de oír al Sr. Romero Robledo detalles sobre su reciente viaje a Barcelona.

Nada más de particular.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL DE HOY 11 DE NOVIEMBRE

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. Lists various bonds and their prices.

Londres, a 8 drs., 47 10 d.
Londres, a 60 drs., 47 80 d.
Londres, a 90 drs., 47 40 d.
Paris, a 8 drs., 49 65.

Resumen.
La baja iniciada ayer en los fondos continuó en el Bolsin de anoche, perdiendo el cambio de 35 a 43 céntimos más, que en la hora oficial de contratación.

Pero en la Bolsa de esta tarde se ha rehecho el cambio, recuperando una parte del quebranto sufrido.

En medio de la incertidumbre a que dan motivo los telegramas diversos sobre cambios en el extranjero, obsérvese, como indicábamos ayer, la tendencia a sostener los precios, como lo prueban las muchas operaciones realizadas en la reunion de hoy.

El 4 por 100 interior al contado, ha oscilado entre 65 90 y 66 10 terminando a 66 05.

A fin de mes en voluntad, entre 65 80 y 66 10, terminando, como el contado, a 65 05.

En firme, a 65 95 a igual fecha, y a 66 50 y 40 con primas de 25 y 40 céntimos respectivamente.

El 4 por 100 exterior ha girado entre 67 40 y 50, que es como queda.

La Deuda amortizable al 4 por 100 en partida, a 88 10.

Los billetes hipotecarios, entre 97 10 y 25, terminando a 97 15.

Las acciones de carreteras de Agosto se han cotizado a 94 por 100.

Las acciones del Banco de España, de 416 a 417 por 100 último cambio.

Las de tabacos, a 112 50 y 113 por 100.

Bolsin.
A las cinco.—4 por 100 interior y fin dr. mes, 66 15 operaciones.

Mejores cambios despues de la hora oficial.
PARTES TELEGRÁFICAS
(TELEGRAMAS DE F. SEWARD)

Paris 11 (3 10 t).—4 0/0 exterior, 66 60.—3 0/0 francés, 51 92.—5 0/0 italiano, 66 87.—Otomano, 492 00.—4 0/0 turco, 18 82.—Egipto, 87 1 00.—Panamá, 820 00.—Nortes, 286 00.—Rio Tinto, 288 00.—Ferro-carriles portugueses, 685 00.—Nuevo Canario, 481 00.—3 0/0 portugués, 66 68.—Alicante, 272 00.—Hipotecario, 555 00.

Londres 11 (11 m.).—Consolidado, 102 93.—4 0/0 exterior 65 74.—3 0/0 portugués, 66 00.

Bolsas de Viena y de Madrid.
Un agente en la Bolsa de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera operar en la Bolsa Matritense a nombre y a cuenta y riesgo del agente vienés. El de Madrid podrá operar tambien por su conducto en la Bolsa de Viena.

Diríjanse las proposiciones en castellano al Bolsista núm. 1.382, en la Bolsa (Boerse).—Viena.—(Austria.)

Fuertes.
Santo de mañana.—San Martín, Pape, San Diego de Alcalá y San Millar.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Millar, donde se celebrará una solemne funcion a 7. titular; por la mañana habrá misa mayor con sermon que predicará el señor Montalban, y por la tarde, preces y reserva.

En la capilla de las Caballerías continúa la novena de Nuestra Señora de las Mercedes, predicando por la tarde el Sr. Montalban.

Continúan los ejercicios del Mes de Animas, y predicarán:
En San Justo, a las cinco y media, el P. Fita.
En Santa Cruz, id., el Sr. Alejo.
En San Ignacio, id., el Sr. Puyol.
En el Cristo de la Salud, id., el Sr. Barcia.

Espectáculos para HOY.
Teatro Real.—29.ª de abono.—T. 2.ª impar.—A las 8 1/2.—Un ballo in maschera.
Salon Romero.—A las 9.—Primera sesion de la Sociedad de Cuartetos, dirigida por el Sr. Mozartorio.

Español.—23.ª de abono.—T. 8.ª impar.—A las 8 1/2.—Meda.—La cruz del matrimonio.—Ech a la llave.
Zaruela.—41.ª de abono.—T. 5.ª impar.—A las 8 1/2.—Carmen.
Comedia.—T. 2.ª.—A las 8 1/2.—Angel caido.—Ultramarinos.

Apelo.—A las 8 1/2.—Un cuento de Boccaccio.—A las 9 1/2.—Cuba libre (estreno).—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—El novio de dona Inés.
Lara.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—Pelaez.—A las 9 1/2.—Los diputados.—A las 10 1/2.—La primera postura.—A las 11 1/2.—En cinco minutos.
Variedades.—A las 8 1/2.—El ventanillo.—A las 9 1/2.—El teatro nuevo.—A las 10 1/2.—La criatura.—A las 11 1/4.—Tiple en puerta.

Estava.—A las 8 1/2.—Los estanqueros aéreos.—A las 9 1/2.—Las crissidas.—A las 10 1/2.—Una prueba.
fotográfico.—A las 11 1/4.—Los tresocheros.
Novedades.—A las 8 1/4.—Adic.—A las 9 1/4.—Segundo acto de la misma.—A las 10 1/4.—Los tabos marinos.—A las 11.—Segundo acto.
Circo de Price.—A las 8 1/2.—Marina.—Los fcos.
Imprente de El Correo, a cargo de F. Rey y sardá.
San Gregorio, 3.

14, PRINCIPE, 14. ALMACEN DE ALFOMBRAS. 14, PRINCIPE, 14.

Inmensos surtidos acaban de recibirse en dibujos especiales y grandes novedades en terciopelos, bruselas, moquetas y fieltros. Género inglés especial para pasillos, recibimientos y cuartos interiores.

TELÉFONO 1.200

TAPICES EN GRANDES TAMAÑOS
14, PRINCIPE, 14.

TELÉFONO 1.200

GRANDIOSOS ALMACENES DE ALFOMBRAS Y TAPICERIA UN COS EN SU CLASE EN ESPAÑA

ÚLTIMAS NOVEDADES
EN FIELTROS, MOQUETAS, BRUSELAS, TERCIPELOS, ETC., ETC.

TAPICES DE TODOS TAMAÑOS Y CLASES

PRECIOS ECONÓMICOS

Carretas, 14, bajo izqd. TELÉFONO 712 Carretas, 14, bajo izqd.

COMPLETA SEGURIDAD EN EL ALUMBRADO LUZ BRILLANTE



Este petróleo, de calidad superior, extra refinado, da en todos los aparatos para petróleo una luz muy viva y constante, sin ningún olor, y es tan inofensivo como el aceite vegetal.

DEUTSCH Y COMPAÑIA
FABRICAS DE REFINACION DE PETRÓLEO
EN ALICANTE, BARCELONA, SANTANDER Y SEVILLA
MARCA EL LEON

Oficina central: Madrid, Torres, 4, dup.
A fin de evitar adulteraciones, la LUZ BRILLANTE sólo se vende en cajas precintadas de 36 litros en dos latas. Llevar estas etiquetas depositada de la LUZ BRILLANTE y las chapas soldadas con la marca de fábrica EL LEON.

Se llama muy especialmente la atención del público sobre estas condiciones de venta, que son las únicas garantías que tiene para que no se le entregue petróleo común por «Luz Brillante.»

HOGG, Farmacéutico, Rue Castiglione, 2, en PARIS y en las principales Farmacias

ACEITE de HIGADO de BACALAO de HOGG

Este Aceite, extraído de los hígados frescos de bacalao recientemente pescados es natural y absolutamente puro; lo pueden digerir los estómagos más delicados; su acción es segura contra las Enfermedades del Pecho, Tisis, Bronquitis, Costipados, Tos crónica, Dolores de los niños, etc.

Desconfiar de los aceites de color moreno, a precios baratos, que son el producto de hígados corrompidos y para disfrazar su mal olor y su mal gusto, se presentan bajo la forma de Emulsiones, de Extractos de Vinos, etc., mientras que el Aceite de HOGG es de color amarillo claro, natural, conserva su buen gusto de pescado fresco y debe tomarse sin mezcla.

Exigir el nombre de Hogg y además la certificación de M. LESUEUR, Jefe de los trabajos químicos de la Facultad de Medicina de Paris, que deberá hallarse sobre la etiqueta de cada frasco triangular.

ADVERTENCIA.— Exigirse en el rótulo el sello azul del Estado Francés.

EL SEÑOR D. MARIANO DE ZABÁLBURU Y BASABE

DIPUTADO A CORTES. HA FALLECIDO EL DIA 10 DE NOVIEMBRE DE 1887, A LAS 12 DE LA MAÑANA, DESPUES DE HABER RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

El Excmo. Sr. Presidente del Congreso de los Diputados; el Director Espiritual del finado; D. Francisco de Zabáburu, hermano; doña María del Pilar de Mazarredo, hermana política; doña María del Carmen de Zabáburu, sobrina, y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la conduccion del cadáver, que se verificará el sábado 12 del corriente, a las cuatro de su tarde, desde la casa mortuoria, calle del Marqués del Duero, núm. 7. a la estación del ferro carril del Norte, por lo que recibirán especial favor.

El duelo se despiden en la estación.
Se suplica el cóche.
No se reparten esquelas.

LA CALVICIE HA MURTO!!! FABRICA DE GUANTES

PATENTE DE INVENCIÓN POR 20 AÑOS



Con la nueva POMADA PRODIGIOSA se hace salir el cabello y la barba, sea cualquiera la causa que haya motivado su caída, sin distinción de edades; para mayor garantía del público, en nuestra casa, Desengaño, 26, principal, Madrid, administramos nuestro específico sin recibir cantidad alguna hasta ver sus resultados satisfactorios. Los precios de venta son 15, 25 y 50 pesetas.

Los pedidos, casa central, Sres. Vega hermanos, Desengaño, 26, pral., Madrid.

Barcelona.—Sucursal, D. Vicente del Pozo, calle del Conde del Asalto, 61, 1.º, 1.ª

NOTA.—Se remiten los pedidos a provincias, franco de porte, mandando librazas del Giro Mutuo ó sellos de franqueo certificados.

FERNANDO URIARTE

TUDESCOS, 1, ENTRESUELO
(casi esquina a la plaza de Santo Domingo)
Somos enemigos de anuncios exagerados, por que nosotros los caseros la parroquia que se adquiere por este medio, es sabia y consecuente clientela del Madrid que vive en la fábrica cada temporada, firmemente persuadida de nosotros los surtidos de los mejores guantes y a los precios más económicos posibles.

No fijamos precios; pero de luego aseguramos la tela e ientela, que hemos procurado, y creamos haberlo guido, armojar la economía con el buen gusto y la verdad.

No trabajamos el artículo de las barbas a más precio porque éstas han de aporarse necesariamente sobre la calidad de la confección.

Venta por mayor y menor

CHOCOLATES, TOS, CAPES Y SOPAS

MATIAS LOPEZ

MADRID—ESCORIAL

Dulces finos de todas clases—Caramelos suaves—Bombones de chocolate con exquisitas aromas—Pañuelos de chocolate—Napolitanas de chocolate—Cajas de regalo.—Objetos varios de China y del Japon.

DEPÓSITO CENTRAL:
PUERTA DEL SOL, NÚM 13
Oficinas: Palma Alta, número 8

Nbre 11) FOLLETIN DE «EL CORREO.» (f. 2)

ROSSMOYNE

el respetable capitán dice que llegan mañana.
—Mañana, y la carta es de ayer—dijo miss Penélope, quitándose el pañuelo de la cara y volviendo a las realidades de la vida. Pero por esa cuenta, mi querida Priscilla, es hoy cuando llegan.
—¡Dios me bendiga! No lo dices seriamente—exclamó miss Priscilla mirando otra vez la carta.—Lunes, y hoy somos martes; si, tienes razón.—¿Qué talento tienes, mi querida Penélope!
—¡Oh! no, nada de eso—dijo miss Penélope sonrojándose de placer por este elogio.
—Hoy, y dentro de algunas horas. ¿Y las camas?
—Se las ha aireado seguramente.
—Aireadas, sí. Se las he aireado todos los días desde hace dos meses. Falta meter en ellas las botellas de agua caliente, y poner en las habitaciones flores y muchas cosas.... y....
—¿No puedo yo ayudarte?—preguntó miss Penélope con interés.
—De ningún modo, mi querida niña—respondió miss Priscilla con aire de superioridad.—¿No eres tú la mayor por diez y ocho meses? Puedes ayudarme con tus útiles consejos; pero por nada del mundo permitiría que te molestaras. Guarda tu sangre fría y tu tranquilidad para que estés capaz de recibirlos cuando lleguen. Serán tímidos, viniendo de tan lejos, de la Palestina nada menos, y tu papel será animarlos y facilitarles la entrevista.
Pero miss Penélope, que tiene miedo de los extranjeros, sean cualesquiera, se asusta tanto de su misión, que palidece, y dice temblando:
—Pero tú estarás presente también en nuestra primera entrevista; te luego encarecidamente, mi querida Priscilla, que no faltes.
—Naturalmente, naturalmente—dice miss

Priscilla con tono animoso. Luego añade con más seguridad:
—Espero que el muchacho no se muestre esquivo con nosotros.
—Me pregunto qué va a ocurrir con estos muchachos—dijo miss Penélope visiblemente abocada a una violenta excitación nerviosa.—¡Parece tan extraño verles llegar a la antigua casa!
—Mónica no puede ser ya una niña. Debe tener por lo menos diez y ocho años—dijo miss Priscilla con aire pensativo.—Fué en 1863 cuando....
—1864, me parece—interrumpió miss Penélope.
—1863—insistió miss Priscilla.
—Quizás tengas razón, querida mía—dijo miss Penélope con tono dulce, pero firme—tienes razón con mucha frecuencia; pero yo creo que fué en 1864 cuando....
—¿Qué?—preguntó secamente miss Priscilla.
—Que Desmond ultrajó a nuestra Catalina.
—Te equivocas, Penélope; te equivocas en absoluto. Fué en 1863.
—Sí, me equivoco casi siempre—dijo miss Penélope con modestia, pero con un tono que revelaba cierta seguridad.—Pero no puedo olvidar que el año en que Jorge Desmond se portó tan abominablemente, la vaca de mister O'Connor tuvo dos becerillos, y esto—con tono de triunfo—fué en 1864.
—Tienes razón, razón en todo—dijo miss Priscilla vencida, pero no desconcertada.—Es eso que dices. ¿Qué memoria tienes, mi querida Penélope!
—Ninguna comparada con la tuya—dijo miss Penélope sonriendo.
En este momento se abre la puerta, y entra un viejo. Lleva librea, pero el corte y los adornos que la componen, son verdaderamente extraños. No se podría decir a primera vista si los pliegues de su pantalón son más numerosos que las arrugas de su cara. Tiene, por lo menos, diez años más que sus amos; su persona y sus vestidos son de otra generación. Tiene las rodillas encorvadas como la espalda, la cara como una manzana arrugada; la levita es de una tela

como no hay ninguna, la camisa de una blanca irreprochable; los pocos cabellos que le quedan están cuidadosamente peinados. También se nota en los ojillos de este irlandés cierto guiño malicioso, cierta expresión de honrado buen humor que desafía los estragos del tiempo. A pesar de sus setenta años, sabe cuando es preciso mantener firme la cabeza y los pies.
—Blen, Timoteo—dijo miss Priscilla levantando los ojos al acercarse el viejo—hemos tenido noticias de los niños de miss Catalina.... digo, del difunto mister Beresford.
—¡Que en paz descanse!—dijo respetuosamente Timoteo.
—Parece que han desembarcado, y que hoy mismo estarán con nosotros.
—¿Hoy, misa?—animado a esta noticia inesperada.
—Sí, han llegado sanos y salvos a Inglaterra, y están ahora en Dublín—y añadió echando una mirada vaga a la carta.—¡Qué largo! ¡qué largo viaje para ellos, desde Palestina!
—Muy largo, en efecto, para esos pobres pequeños—dijo Timoteo, que no sabía de la Palestina más que los habitantes de la luna.
—No los creas tan pequeños como todo eso, Timoteo—se apresuró a decir miss Penélope.—Miss Priscilla y yo, acabamos de recordar ciertos hechos y creamos que miss Beresford debe tener diez y siete años, mister Terencio diez y seis y miss Kate catorce.
—Indudable, indudable esa es su edad. ¡Dios mío! cuando pienso en ello, me parece que fué ayer cuando la señorita se casó con mister Beresford; pero—con inquietud—¿no coméis, señorita? no habéis tomado nada, señora.... ¿qué os traeréis?....
—Nada, Timoteo, el hecho es....
—Abajo tengo un sabroso jamon, señora—dijo el viejo lleno de solicitud por sus señoras, que a sus ojos son todavía «las jóvenes señoritas»—dejadme que lo suba.
—No, gracias, Timoteo; estamos un poco trastornadas con estas noticias repentinas. No podemos dejar de preguntarnos, qué va a ser con

estos muchachos la antigua casa, tan tranquila y silenciosa hace tantos años.
—Seguramente, señorita, será un gran alivio para todos nosotros; seguramente, señorita, será un gran cambio—dijo Timoteo con un alegre, aunque intermitente abrigara alguna aprensión.—No hay nada como los niños para animar una casa; hay algo así como música hasta en el ruido de sus pasos.
—Espero que serán buenos—dijo miss Penélope con un suspiro de dudas.
—¿Y cómo no lo han de ser?—respondió el viejo con tono de dulce reproche.—Porque han de parecerse a la pobre miss Catalina. En conversación tan dulce tenía! Jamás una palabra alta, salvo a Nelly Doolin, y preciosos en el fesar que Nelly era el diablo en persona, y en paz de impacientar a todos los santos del paraíso....
—Espero que serán aquí felices—contestó miss Penélope, todavía intranquila.
—¿Y por qué no, señorita? Seguramente, el campo es lo que conviene a los niños, que en un pozo hermoso que el de la Vieja Irlanda.
—¡Ah! dentro de poco ya no se podrá hablar de pobre país nuestro—dijo tristemente miss Priscilla—¡a menos que la revuelta, la sedición, el asesinato, no sean títulos de gloria.
—Es preciso rebelarse un poco de vez en cuando—respondió Timoteo con el tono ligero de un hombre joven—y después de todo, ¿qué hace nuestro viejo país sino buscar y obtener bienestar y más derechos?
—¡Ryan!—replicó miss Priscilla con seriedad, llamando a su criado por el apellido, que no hacía sino en caso de extremo disgusto, y fijando en él una mirada de hielo, su la cabeza el baja la cabeza—lamento que os distrajáis bastante para expresar semejantes sentimientos en nuestra presencia; debiera daros vergüenza de voz mismo.
—Me la da, miss, y ospido humildemente—dijo—se apresuró a decir Ryan.—Pero se me olvidó decir tantas cosas, que tiene uno el espíritu turbado. Sin ir más lejos, señorita, anoche miss Murphy han tenido una reunión, y dicen que

Abc
La ve
Como
con otro
les discor
te de la R
republica
la velada
El teatr
los palcos
Cerca d
declaró a
guida el a
Necesit
afecto de
empres
Venim
ras, y a r
la unio
Mientr
den a lo
práctico
ner que
nosotros
gran cor
Yo ha
son nece
la memo
bcenas
Afirm
no se er
Madrid,
bidame
Recor
yan de
hay ne
pala es
Es ne
necesari
No c
delega
que en
do dese
amante
emanci
bierno.
Aqui
Yo ve
la izqu
nunca
crático
Al d
del par
Leva
infund
dice: «
se cont
Cont
partid
rente
nueva
Ento
ciol p
canal
El p
último
señora
Por
los cu
del p
tor, se
albor
prolon
Ter
feder
gánico
Má
Arant
tas de
las m
gal y
Hé
carta
de los
«Tu
de dip
del co
bre d
honor
di con
acto,
Cor
cion n
nor d
del d
pamc
te us
...
E
tre, p
cano
las r
Si
pers
pene
dos
que
En
soñat
blie
li e
guen
no d
toda
que
luci
D
la
rep
de
de
des
tur
pro
blo
yo
gio
la